

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 orakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1908. AUGUSZTUS 5.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 178. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint.

Politikai változások.

Kassa, augusztus 4.

Különböző hírek keringenek arról, hogy a magyar politikai élet nevezetes változások küszöbén áll. Amennyiben egy új, egységes magyar párt kialakulása lenne a közel jövő politikai programjának egyik főrésze. Egy olyan egységes magyar párté, amely egy sátorba tömörítene az egész magyarságot.

Szép gondolat. Hogy a kivétel tervbe van véve, az bizonyos. Hogy dolgoznak rajta, tudott dolog. Hogy lesz-e belőle valami: senki sem tudja. Anynyira elterjedt magyar betegség az, pártokra oszlani, egymásnak ellentmondani, egymást nem támogatni, ellenkezőleg gyöngíteni, hogy soha sem lehet tudni, a szép tervzet az utolsó pillanatban, amikor már a kivétel előtt állana, megmarad-e a maga valóságában.

Az a gondolat, hogy minden magyar hazafi egy politikai táborban egyesüljön, ettől a magyar betegségtől eltekintve, nem volna valami kivihetetlen. Elvégre minden magyar párt érdeke csak egy lehet: a magyar hazajóléte, fejlődése, az ezeréves állam fenntartása történelmi jogainak csorbitatlansága mellett.

Egy erős guvernementális párt, a mely egységes bent s összetartó kifelé, kétségkívül a legalkalmasabb arra, hogy megkímélje az országot a váltakozó kormányzás mindig bajos és kellemetlen esélyeitől. Egy erős, szervezett s mindig programszerűen működő párt a legjobban tudná elérni azt, hogy a nemzeti és a királyi hatalom mindig egy cél felé törekedve, együttesen érvényesüljön az ország javára s egy uton haladjon.

Az ország érdeke követelné ezt. Így nézhetne a legjobban, legerősebben szemébe a belső és külső ellenségeknek.

Mindenki tudja, hogy belső és külső ellenségeink vannak bőven. Nyil-tak és alattomosok. Aknamunkások és bombavető. Árulók és fanatikusok.

A darabont pincebajnokok föltűzik kalapjuk mellé a piros tollat és azt

mondják, hogy most már ők az a nevezetes »radikális párt«, amelyben megmentik a hont, miután annak idején a nemzeti ellentállás következtében végleg elárulni nem sikerült.

A nemzetközi szocializmus a vörös zászlót viszi s tömegmozgalmakat csinál, amik úgy az országnak, mint a tömegnek kárára vannak, de a nemzetközi vezetők előtt hasznos üzletnek bizonyultak.

A tótok bujtogatásán a pánszláv apostolok fáradoznak a felsővidékeken s keresik az osztrák szlávssággal való összeköttetést a magyarság ellen, amire elég tanúság volt a prágai szláv kongresszus.

Hasonlóképp az erdélyi és délvidéki oláhok Romániában szervezkednek, hogy ott nyerjenek segítséget ahoz az áruló harchoz, amelyet a hazájuk ellen folytatnak hol titokban, hol nyíltan.

Horvátországban a szerb és a horvát folyton ellentétes lábon volt egymással, részben a vallás kérdése támasztott köztük ellentéteket, részben féltékenykedtek egymásra. Mindegyik különbnek tartja magát, mint a másikat. Most mégis egyesültek — ellenünk. A horvátok azonkívül nyíltan szövetkeznek az ausztriai délszlávokkal, éppen, mint északon a tótok a csehekkel.

A svábság és az erdélyi szászság ujhól izgatókat kap. Az ismert német Schulverein tegnap alakult át Berlinben. Új nevet választott, de a régi róka maradt, azzal a büszke kijelentéssel, hogy ezentul hathatósabban fog működni, mint eddig.

A nemzetiségiek legintelligensebb része, a délvidéki szerbség sem képes egy hazafias pártba tömörülni. Sok ott is a tulzó, a nagy álmokat látó, a balkánvéri. Akik a karlócai kongresszuson még a magyar királyt képviselő királybiztos üdvözlő szavaiba is belekötnek, mert az magyarul volt mondva. Mintha bizony hivatalos, ünnepélyes aktusokon Magyarországon a magyar király beszélhetne másként, mint magyarul. De a tulzók, nem sok politikai okossággal ugyan, de még a király törvénytiszteletébe is belekötnek. Mindenbe. Épp tegnap kel-

lett három szerbnyelvű tankönyvet ki-tiltani az országból, mert közjogellenes bottásokat és vétkes tanításokat tartal-maznak.

Mindezt egybevetve, a sok haragos ellenséggel szemben valóban tiszta ma-gyar politika volna egy egységes és hatalmas magyar párt alakítása. A ve-zetők fáradoznak is rajta s ha a terv sikerül, az a magyar állam biztonsá-gát és fejlődését jelentené.

Világvárosi jegyzetek.

Kassán talán már napirendre tértek az érdeklődők és sportbarátok az Olympiai versenyeredmények felett. Hogy is ne, — hiszen ahogy én ismerem az otthoni viszonyokat, — tudom, hogy a sporteredmények iránt érdeklődők valamennyien sem tesznek ki, — aránylag sem — oly nagy számot, mint itten azok, akiknek lelki nyugalmát még napokkal, sőt hetekkel azután is fel-dulva, valóságos extázisban tartják az ilyen szenzációk.

De nehogy tulzásnak tessék venni ezt az állítást, mert korántsem az. Aki egyéb-ként látja azokat a tömegeket, melyeket összecsodit egy-egy sportesemény és látja azt a nagyarányu, sőt a budapesti arányo-kat is messze felülmuló érdeklődést, mely az ilyenek nyomán fakad, az igazat fog nekem adni. A számvetés nagyon egysze-rű és könnyen lehet velem egy eredményre jutni, ha szem előtt tartjuk azt a képet, melyet a vízbe eső kő nyújt a szemlélő-nek. Dobjunk követ egy hinárral telenőtt pocsoltyába és hasonlítsuk össze a hatást azzal, amit egy tiszta víztükörbe dobott kő idéz elő. Ott egy tompa töttenéssel tűnik el a kő a posványos mélységbe, itt messzire gyűrűző hullámkörök jelzik még sokáig az incidenst. Sértés nélkül legyen mondva, de ilyen posványnak nézem én az otthoni állapotokat s innen jutott a tollamra ez a hasonlat.

A hasonlat tehát már megvolna, de nem könnyű ám annak az okát megtalálni, hogy miért van ez így? Miért nővi be a kassai közérdeklődést a közöny és a nem-törődömség hinárja? Ki hintette el ez átkos növény magvát a kassai publikum kö-zött és miért tenyészik az ilyen buján, lom-hává, sőt mozdulatlaná téve az éber ér-deklődést? Én bizony nem igen tudok ha-marjában feleletet adni ezekre a kérdésekre, de nem is feszegetem a dolog nyitját. Szomorú munka ez, nem vágyom utána.

Inkább arra a sokkal kedvesebb képre gondolok, mely annyi gyönyörűséget szer-zett már nekem itt. Gyertünk például ki a millenárius versenypályára. Vasárnap délután

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa
angol uri-szabó céghez
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

van és motorkerékpár verseny. A tribünök roskadásig megteltek is ha monométerrel lehetne mérni a nézők feszült érdeklődését, az eszközünk bizonyára a maximumot mutatná. Máskülönbön monométerre sincs szükségünk, mert a szemünkkel is eleget látunk, — vagy hat ezerre becsültem a közönséget — és a fülünk pláne nem bírta el nagyobb zsvajt és tombolást, melyet a lelkesedés támaszt egy-egy bevezetett futam után. Vagy nézzük meg hétköznapokon azt a tömeget, mely a Newyork-palota előtt várja esténként az Ujság olvasótermének ablakába függesztett sporteredményeket. Valósággal megakad ilyenkor a közlekedés a közut széles aszfaltjáróján. A Weisz Richárd bevonulása pedig valóságos diadalut volt, olyan mint az ókor triumfatoraié. A menet élén a kifogott lovak lépkedtek, azután pedig olyan nagy és lelkes tömeg húzta és kísérte a „Ricsi“ kocsját, hogy egy kisebb képviselőválasztásnak is díszére vált volna a fel-feltörő őszinte lelkesedéstük. Merthogy nem csupán kíváncsi sétálókból állott a tömeg, azt a harsogó „éljenek“ és a Kossuth nótá hangjai árulták el. — Folytathatnám még, hiszen a kottingbrunni versenyeredményt áruoló hordárt is úgy ostromolják a járóképek, mintha ingyen színházi jegyeket osztogatna, de elvégre ez is elég illusztrációul.

Nem kevésbé szép és figyelemreméltó azonban a sport iránti érdeklődésnek az a megnyilatkozása, mely a legmesszebbmenő áldozatkészségben jelentkezik. Az emberek arra a csoportjára gondolok itt, akiknek az élén Brüll Alfréd — ez a bőkezű sportmecenás vezet. Ma már közismert dolog, hogy az olimpiai versenyek nagyszerű győzelmei milyen szoros összefüggésben állanak azzal a fejedelmi bőkezűséggel, mellyel ez a derék ember istápolta a magyar sportügyet.

De nagyon elkelve minálunk is egy ilyen valaki! Hiszen a mi szerény viszonyaink mellett nem is kellene sokat áldoznia és mégis oly sokat és jelentékenyen tenne ki az a segítség, melyben a kassai sportolók gárdáját részesítené. Sohasem volt erre kitünőbb alkalom, mint ma. A KAC-ban egyesült sportegyletek ezidén újult és gyarapodott erővel állanak a sorompóba. Dolgozni fognak, magának a sportnak a kedvéért és azért is, hogy izmossá fejlesszék a mi nemzeti sporunkat, melynek győzelmes erejét Londonban a világ minden népe tisztelettel vette tudomásul. Ezt a tiszteletet fenntartani és növelni most már nemzeti kötelesség. A londoni versenyen meglepetéssel fogadták a magyar győzelmeket, s ez a meglepetés a következő Olympiádon már félelemmé fog változni. Félni fognak tőlünk az idegen nemzetek fia, — tőlünk, akikről eddig még tudomást is alig szereztek. A következő Olympiádig azon fognak fáradni, hogy kiköszörüljék a csorbát, melyet a magyar izmok ereje ütött a hírükön. Már az is igen nagy vívmány, hogy az idő alatt folyton a magyar győzőkre fognak gondolni. Hát még milyen nagy lesz a diadal akkor, ha a magyar színek újból elsőnek röptünek fel a stadion árbocára! Erre azonban készülni kell ám. Az atlétáknak is, a közönségnek is.

Le kell csapolni a kassai mocsárt is, s a lelkes érdeklődés kristálytiszta habjaival kell felüdíteni a mi közönségünket.

Nem is nehéz dolog ez, mert könnyű megértetni minden anyával, hogy gyermek és maga iránti kötelessége fiát, lányát a sportolásra buzdítani, a hivatalos köröknek pedig szinte közjogi kötelessége a sport istápolása, mert annyi bizonyos, hogy a közös külképviselet diplomáciai munkássága még nem kapott eddig annyi és oly szép győzelmet s elismerést a magyar nemzetnek, mint a Londonban járt atlétáink izmai.

Brüll Alfrédot majd valamennyi hirlapunk követendő példaképpül állította oda a gazdagok elé. Pedig bizony felesleges az ő tetteit szavakkal kommentálni. Beszélnek azok önmaguktól és aki nem ért belőlük, az nem akarja meghallani a szavukat s annak hiába prédikálunk.

Kiváncsi vagyok rá, vajjon a kassai hegyek közül jön-e visszhang arra a hangosan szóló beszédre, melyet Brüll Alfréd tettei mondanak el az ország pénzes embereinek.

Jön-e rá visszhang és milyen lesz a csengése?

Holländer Árpád.

Félmillió pör Kassa ellen.

A csatornázás leszámolósa.

A jogügyi és építési bizottság ülése.

A kassai csatornázási munkálatok még a múlt év folyamán befejeződtek, nem úgy a hatalmas munka leszámolósa, mely ugylát-szik a bíróság előtt nyer befejezést.

A vállalkozó Fried és Adorján cég ugyanis, a tizezer címet is meghaladó követelésében félmillió koronát meghaladó kezeset nyújtott be a városhoz, mint olyan teljesített munkajegyzéket, melyet az építésvezetés utasítására elkészített. *Mintán a város, eddig több mint 600 ezer koronát kifizetett a vállalkozó cégnek, azzal az indoklással, hogy a vállalkozónak már igénye nem lehet, elrendelte az egész munkálat szakértői felülvizsgálatát.* A felülvizsgáló szakértő Dankó Miklós főmérnök tegnap terjesztette elő jelentését a jogügyi és építési bizottság ülésén, mely annál is inkább nagy érdeklődéssel találkozott, mert időközben a Fried és Adorján, cég Kassa város ellen félmillió koronát meghaladó követelése érdekében pört indított.

A felülvizsgáló jelentése szerint a vállalkozó keresetében feltüntetett követelések nagyon túlzottak. *Jó esetben legfeljebb 10—15 ezer koronára lehet jogosultsága, de ez is a város méltányosságán múlik.* A vállalkozó ugyanis, a szerződésben előirt utca rendbehozatalt kifogásolható állapotban hagyta, ugy a város a város a vállalkozó költségére kénytelen volt a munkálat elrendezéséről gondoskodni. A bizottság tegnap ugy határozott, hogy bírói szemlét fog kéri és állja a pört, melynek kimenetele elé nyugalommal néz.

Kacérkodás a halállal

Nyaktörő mutatványok.

A Bonastéry-Parity csoport.

Az artisták világában, az akrobaták foglalkozása folytonos kacérkodás a halállal. Az izomemberek látszólag könnyű játéka bámulatos szívósságot, lélekjelenlétet, erőt és gyakorlatot igényel. Egy hajszálnyit eltérés a kiszámított tempótól, lendülettől, végzetes következményekkel járhat.

Az Erzsébet-téri Schmidt cirkuszban most esténként fellép a Bonastéry-Parity akrobata csoport, melynek két nő, négy férfi és két fiú tagja van. Az akrobaták rendes utcai ruhában, a nők pedig decoltált, estélyi öltözetben végzik hajmeresztő mutatványaikat. A férfiak villámgyors saltomortalékkal repülnek a nők vállára, ott kiegyenesednek, az egyik nő pedig három férfit is tart egyszerre — karcsu vállain. Mert nem valami izom monstrum a két nő. Formás, kecses a termete mind a kettőnek. Tegnap az egyik férfi kétszer is rápattant az egyik nő meztelen vállaira s lecsuszott onnan. A közönség lélekzet elfojtva nézte a hajmeresztő látványt, újabb próba s harmadszor zugó, ujjongó tapsok jelentik, hogy a mutatvány sikerült. A nép mulat!

Halálos csönbén játszódtott le a követ-

kező mutatvány. Két akrobata összefont karral a levegőben penderít egy 16 évesnek látszó izmos fiút, aki háromszoros saltomortaléval zuhan egy másik férfi vállaira s e közben mintegy 3 méteres repülést visz véghez. Ennél a mutatványnál történt, hogy a repülő fiú megrugta a vállával öt váró akrobata fejét, aki mint egy darab fa ájul-tan zuhant a földre. A többi akrobaták nyomban hozzárohantak, a levegőbe emel-ték, megrázták a fejét, testét, karját s ettől a sajátságos élesztési eljárástól az atléta feleszmélt. Mindez egy pillanat műve volt. A közönség lélekzet elfojtva nézte a jelen-séget s a gyengébb idegzetűek kiabálni kezdtek:

— Elég! Elég!

— Az akrobata, aki elájult, azonban nem hagyta jussát.

Előbb a repülő fiú szívét vizsgálta meg s aztán így szólt:

— Majd akkor elég, ha én mondom. Rajta! És kezdődött a mutatvány, mely végre is sikerült.

Az akrobaták a munkától ziháló kebbel, de mégis mosolyogva hagyták el a porondot. Taps zuhogott bőven. Erre a napra már számíthatnak. De mi lesz holnap, a következő napokon. Ezt igazán nem tudja az akrobata, aki hogy kenyerét megkoressa, folyton játszik — a halállal.

HIREK.

— **Jegyzőkönyv hitelesítés.** Kassa város pénteki közgyűlésének jegyzőkönyvét a kiküldött bizottság ma délelőtt a polgármester elnöklete alatt hitelesítette.

— **Istentisztelet csendőrfedezet mellett.** A szepesváraljai izr. hitközségnél egy választásból kifolyólag a zsidóság két pártra szakadt és azóta háborúság van mindig a két párt között. A szombati istentisztelet alkalmával a templomban olyan heves összetűzésre került a sor, hogy az előjáróság kénytelen volt csendőrfedezetet kérni. Néhány csendőr rögtön megjelent a zsidó templomban, mire a heveskedők lecsillapultak. Az istentiszteletet aztán megtartották — csendőrfedezet mellett.

— **Megvádolt építőszövetség.** Néhány nap óta, két kassai lap nyilttéri rovatában az Építőiparosok kassai szövetségét különféle vádakkal illetik. A szövetség feladata, hogy a nyilvánosság előtt meghurcolt reputációját helyreigazítsa. Ámde egy újabb nyilatkozat, mely Bendicsák Gyula aláírásával jelent meg, oly színben tünteti fel a város építkezési ügyeinek referensét, mintha az parirozna a szövetség érdekeinek. Nevezetesen arról van szó, hogy Bendicsák apósa, Tokár János építőmester, Reichmann Éde építési terve alapján egy emeletes házat épített. A ház már jóformán elkészült, csupán kisebb, nem építészeti munkát kell rajta végezni. Időközben Reichmann meghalt s az építőiparosok szövetsége Tokár Jánost, aki nem szövetségi tag, feljelentette, hogy jogosultság nélkül épít emeletes házat. A tanács építkezési referense erre eltűtotta a további építkezéstől. Már most mi történt? A szövetség kijelentette, ha Tokár 100 korona büntetés, 75 korona tagsági díj ellenében hajlandó tagnak beiratkozni, adnak mellé építész, kinek neve alatt a ház munkálatait befejezheti. Vagyis akkor már nincsen baj, amint nem volt baj, valameddig a feljelentés meg nem történt. Reméljük, hogy a polgármester ez ügyben vizsgálatot indít.

— **Elszabadult teherkocsi.** Tegnap délben a csermelvölgyi vasgyár előtt, egy nyers vassal, több méterhátsányi sulyban megterhelt vasuti kocsi vesztegelt a kitérő síneken. A kocsi, az erősen lejtős pályára való tekintettel egy faékkal volt alátámasztva. Egy utcagyerek azonban pajkosságból az éket eltolta, amire a teherkocsi a lejtős pályán saját sulyától elindult. Menetsebessége egyre fokozódott, mire a gazdasági akadémiáig ért, már gyorsvonat sebességgel rohant. A gazdasági akadémia kitérőjénél a váltó rosszul volt állítva, ezen a kocsi kisklott s menydörgésszerű robajjal kifordult a sínekről. A kisklott kocsi felállításán tegnap egész délután dolgoztak, s amiatt természetesen a vonat közlekedés szünetelt.

— **Baleset a Poledinák-gyárban.** Ma délben *Poledniák* Károly szépsii-uti gyárában végzetes szerencsétlenség történt. A vaseszterga padnál egy kipattanó vasdarab *Potirnek* József vasmunkás balszemébe fúródott, a szemgolyót szétroncsolta, úgy hogy a szerencsétlen munkás egyik szemére vak marad. A súlyosan sérült vasmunkást még a déli vonattal megoperálás végett a fővárosba szállították. A rendőrség a baleset ügyében a vizsgálatot megindította.

— **Elveszett sókönyv.** Szász Hermann kereskedő, ma délelőtt egy nevére kiállított és soóvári fött só átvételére szóló könyvecskét 21 korona pénzzel együtt elvesztett.

— **Garázda tüzerkatoná.** Ma éjjel, a Kossuth Lajos-utcai Pannónia vendéglőben nagy botrányt csapott *Jencsik* Pál tüzerkatoná. A tüzer egész éjjel a vendéglőben mulatott s amikor az üzletzárás ideje elkövetkezett, nem akart eltávozni. A vendéglős fejszólitotta, hogy hagyja már el a helyiséget. *Jencsik* Pál azonban kihuzta a kardját s azzal mindenkit megfenyegetett, aki őt a mulatozásban zavarni merészelte. Közben a nagyobb imponálás érdekében kardjával több poharat es üveget leütött s a vendéglőst, valamint a kiszolgáló személyzetet is meg akarta verni. A vendéglős végre is a rendőrséghez folyamodott. A rendőrök lefogták a garázda tüzerkatonát, s átadták a katonai főőrségnek.

— **A tiszaladányi szerelmi dráma.** Megirtuk mi is, hogy Nagy János tiszaladányi főbíró Gyula nevű fia gyilkos merényletet követett el mostoha nővére: Bodnár Erzsike, valamint mostohaanyja ellen, mert szülei ellenezték, hogy mostohanővérét feleségül vegye. A merénylet lefolyásáról elterjedt különböző híreszteléssel szemben, ma Tiszaladányról a következő hiteles tudósítást vettük: Nagy János főbíró évekkal ezelőtt feleségül vette özv. Bodnár Ferencné vagonos tiszaladányi birtokosnőt, aki Erzsike nevű leánykáját hozta a házhoz. Nagy János főbírónak is volt egy gyermeke: Gyula, aki akkor már iskolába járt s rövid idő alatt megszerette mostoha testvérkéjét. Amint mult az idő s a gyerekek felnövekedtek, e szeretet szerelemmé alakult át, még pedig a legforróbb, a legigazibb szerelemmé. Szüloik latták a vonzalmat, de ügyet sem vetettek rá, amikor azonban Nagy Gyula előállt az édes apja és mostoha anyja elé azzal, hogy Erzsiket feleségül akarja venni, megkezdődött e szörnyű tragédia első felvonása. Az apa kijelentette, hogy sohase adja beleegyezését abba, hogy mostohatestvérét feleségül vegye s intézkedett, hogy a község valamelyik ifjával Bodnár Erzsiket elvételre feleségül. Bodnár Erzsike igazi női szépség, szőke haju, fekete bogárszemű, sugár termetű 18—19 éves hajadon, — még a kórágán is csudaszép, s így nem csoda, hogy akadt volna vállalkozó száz számra is. Nagy Gyula azonban nem hagyta annyiban a dolgot, ismét kérte a leányt atyjától s fenyegetőzött, hogy elpusztítja magát. Mindez nem használt. Végre, miután az atya és főleg a mostohaanya engedni nem akartak, szörnyű

tette határozta el magát. Késő este, amikor már mindenki nyugodni tért, belopódzott Bodnár Erzsike szobájába s közvetlen közelből az ágyban fekvő leányra rálőtt, azután mostohaanyjára lőtt rá, végül magára fordította revolverét. Egyszer el is sütötte, de csak könnyen sérült meg, a második lövésben azonban az apja megakadályozta s a revolvert kicsavarta kezéből. Még az éjjel letartóztatták a csendőrök. A tragédia egyik áldozata, Nagyné szörnyet halt, Bodnár Erzsiket súlyos életveszélyes sebével Nyiregyházára szállították, mivel azonban a golyót megtalálni nem tudták, az ottani kórházi igazgató tanácsára Sátoraljauhelybe hozták, hogy itt dr. Chudovszky Mór Röntgen sugarak segítségével kutassa fel a golyót. Az operáció — mint halljuk — sikeresen végre is lett hajtva s nagy a remény, hogy Bodnár Erzsike életben marad.

— **Meggyilkolt vízszabályozási felügyelő.** Gálszécsről jelentik: Trapli felsőbodrogi vízszabályozási felügyelőt tegnap délután a felügyelői lakás melletti kukoricásban, fél kilométernyire lakásától, ismeretlen tettesek fejszével agyonverték. A hullát ma reggel találták meg. A tetteseket nyomozzák.

— **Utépítési versenytárgyalás.** A csorbató—tátrafüredi törvh. közut 170 pontján tul levő Ótátrafüreden átvezető szakaszának átépítésénél vállalat utján teljesítendő és 17982 kor. 59 fillérral előirányzott munkák vállalatbaadása végett augusztus 10-én délelőtt 11 órakor Lőcsén a m. kir. államépítészeti hivatalban versenytárgyalás lesz. Az engedélyezett költségösszeg 5 százaléka az állampénztárnál teendő le. A műszaki művelet és a feltételek a lőcsei m. kir. államépítészeti hivatalban megtekinthetők.

— **Elítélt nemzetiségi képviselő.** Pozsonyból írják: A pozsonyi kir. törvényszék most tárgyalta nagy érdeklődés mellett Ivánka Milán tót nemzetiségű képviselőnek pörét, aki ellen izgatás miatt tett vádat az ügyészség. Ivánka a bazini kerületben márciusban a pótválasztás alkalmával több községben izgató programbeszédet mondott. A csendőrség feljelentésére Ivánkát a hazafiatlan és izgató tartalmu beszédékért pörbe fogták. Két napig tartó tárgyalás után Ivánkára egy évi államfogházat és ezer korona pénzbüntetést rótt a törvényszék. A megokolás a súlyosító körülmények között kiemeli, hogy Ivánka makacs átalakodottsággal állta tettét és hogy érett megfontolással követte el. Az ítélet ellen mind az ügyész, mind a vádlott felebbeztek.

— **Rendőri krónika.** Ma reggel a széplaki soron két sertést fogtak el s addig is míg tulajdonosuk jelentkezik a városi majorba szállították. — Előállították Piatkó Istvánnét titott visszatérés és Ráb Jánost koldulás miatt, Bikár István és Maczkó Istvánt részegség miatt. — A városi fogházban 13 férfi, 15 nő, összesen 28 egyén van elzárva.

TÁVIRAT — TELEFON.

A minisztertanács.

Nem erősítették meg Zmejanovicst.

Budapest, augusztus 4.

A tegnap este fél nyolc órakor berekesztett minisztertanácsot ma délelőtt folytatták s minden valószínűség szerint ma este be is fejezik, amennyiben *Kossuth* Ferenc kereskedelmi miniszter holnap már Pöstyénbe utazik.

A kárlócai pátriárka választással foglalkozva, a tegnapi minisztertanács

akként határozott, hogy *Zmejanovicst* nem terjesztik fel megerősítésre, mert csekélynek tartják azt a tiz szótöbbséget, amellyel *Zmejanovicst* pátriárkává választották és mert személye ellenszenves a korona előtt, amennyiben *Zmejanovics* vezette *Brankovics* ellen azt campagnet, amelynek a pátriárka áldozatává is lett.

Az általános választói jog ügyében a mai minisztertanács határoz.

Törökországi állapotok.

Budapest, auguszt. 4.

Konstantinápolyi távirat szerint a szultán nem fogadta el a nagyvezér lemondását.

Óriási erdőégés.

Nyolcszáznál több áldozat.

Budapest, augusztus 4.

Mint egy amerikai távirat jelenti, Amerikában óriási erdőégés pusztít, amely hiteles közlések szerint, már eddig is több száz mérföldön pusztít. A borzalmas katasztrófnak hét város és nyolcszáznál több emberélet esett áldozatául. A tűzvész folytán tízezer ember hajléktalanná lett. Ez az erdőégés a San-Franciskói földrengés óta legnagyobb katasztrófája Amerikának. A kár közel két millió korona.

Zeppelin légi utja.

Budapest, auguszt. 4.

Zeppelin ma reggel 7 órakor Friedrichshafenben fészallt s miután próba utja sikerült, nyomban megkezdte 24 órás légi utját.

A rétsági rablótámadás.

Budapest, auguszt. 4.

A rétsági rablótámadás ügyében az elmúlt huszonnégy óra alatt jelentősebb fordulat nem állott be. A gyanúsítottak rendőri felügyelet alatt vannak, letartóztatás azonban eddig még nem történt.

A rablótámadás áldozatai állapota javul s biztos, hogy ugy Grün vállalkozó, mint Mózér pénztárnok felgyógyulnak.

Elmebeteg vasuti pénztárnok.

Budapest, augusztus 4.

Kunneberg Gyula a MÁV. nagyszalontai pénztárnoka ma beadványt nyújtott be az igazságügyminiszteriumhoz, amelyben azt indítványozza, hogy fejezzék le a végrehajtókat.

Kunneberg távozása után pénztárvizsgálatot végeztek Nagyszalontán, ahol 90 korona hiányt konstataáltak, amely azonban téves jegykezelésből származik.

Mint azt megállapították, a pénztárnok elmebeteg s már intézkedtek is tébolydába szállíttatása iránt.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legré-
gibb és legnagyobb pénz-
intézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT

nyújt váltóra, folyószá-
mlára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek
megállapodás szerint.

Hirdetések felvé-
tetnek a kiadó-
: hivatalban. :

Asztalos tanulókat felvesz
RUPP VIKTOR KASSA,
Téglá-utca 4. szám.

ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katonazenével.

MŰSOR:

aug. 1-én és aug. 2-án.

1. Tüzlőtő balesete. Humoros.
2. A szivtelen botanikus. Színes.
3. Versenyuszás 20 fok jeges vízben. Eredeti.
4. Néni nevenapja. Humoros.
5. Rongyszedő leánya. Megható.
6. Megzavart ebéd. Humoros.
7. Miért nem lett a lakodalmából semmi.
8. Igazi matróz. Megható.
9. Nagybácsi vasárnapja. Humoros.
10. Tenger hőse. Dráma.

Előkészületben a legutóbbi budapesti nagy tüzvész:
a Kovalgyár égése. Eredeti.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.

Előadások kezdete hétköznap este
pont 7 és fél 9 órákor.

Vasár- és ünnepnap három előadás.
Első előadás kezdete d. u. 5 órákor,
második fél 7 és harmadik fél 9
órákor.

Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely
40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

Kiadó: Murányi József.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény	7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény	10 korona
teljes térfelület	1 szelvény	12 korona
hor (Kabát, nad- rás és mellény)	1 szelvény	15 korona
elégendő, csak	1 szelvény	17 korona
	1 szelvény	18 korona
	1 szelvény	20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. — K.-ért,
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem-
kamarni stb. stb. gyári áron küld a mint meg-
bízható és szelíd cég mindenütt ismert posztó-
gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Niataik imdyon és bérmentve.

Az előzők, amelyek a magánvevő évez, ha
szelvényeket közvetlen Siegel-Imhof cég-
nél, a gyári áron rendel meg, igen jelentékenyek.

Szabad, legelőnyösebb árak. Óriási választék.

Mintaból, egyenes és szelíd, még a legkisebb
mennyiségben is, teljesen friss áruban.

oooooooooooooooooooo

A januárban előléptetett vagy a
honvédséghez áthelyezett tartalé-
kos tiszt urak FÉLARON szerez-
hetik be egyenruhájukat

LICHTIG LIPÓTNÁL

Kassa 16-utca 103.

Közös egyenruhákat átveszélő hon-
védségi egyenruhákért.

oooooooooooooooooooo

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

... Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezése.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Kassai Jelzálogbank részvénytársaság

ajánlja a

betörés- és tűzmentes pánccsaszobájában elhelyezett

SAFE DEPOSIT szekrényeit

a nyári idényre elutazó közönségnek értéktárgyak elhelyezésére.

Egy szekrény ára három óra hat korona.

Rövidebb időre megállapodás szerint.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.